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CADCA’s Annual Survey of Coalitions is one of the most direct and effective ways through 
which we learn about substance misuse problems within communities and coalitions’ efforts to 

address them. Coalitions participating in the Annual Survey help inform CADCA’s training and 
coalition development needs, CADCA’s advocacy, and evaluation and research efforts.

  Facebook.com/CADCA        

  Twitter.com/CADCA        

  Instagram.com/CADCACoalitions        

  YouTube.com/CADCAorg        

  LinkedIn.com/company/CADCA
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GEOGRAPHIC AREAS WHERE 
COALITIONS WORK

RURAL URBANSUBURBAN FRONTIER
51% 18%30% 1%

COALITIONS RECEIVE FUNDING
FROM VARIOUS SOURCES
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TOPIC AREAS COALITIONS FOCUS ON

COALITIONS FOCUS

72%

28% 

Mission focused solely on Alcohol, Tobacco 
and Other Drug issues (ATOD)

ATOD issues as part 
of a broader mission

TOBACCOPRESCRIPTION
DRUGS

MARIJUANAALCOHOL

94% 84% 76% 70%

4%

6+ FULL-TIME STAFF

13%

NO FULL-TIME STAFF

18%

3-5 FULL-TIME STAFF

65%

1-2 FULL-TIME STAFF

FULL-TIME PAID STAFF 
ON A COALITION

NUMBER OF ACTIVELY ENGAGED 
VOLUNTEERS PER MONTH

26-50 VOLUNTEERS

50+ VOLUNTEERS

NO VOLUNTEERS 

42%

17%

17%

7%

1%

21%
11-25 VOLUNTEERS

6-10 VOLUNTEERS

1-5 VOLUNTEERS

ORGANIZATIONS/GROUPS 
THAT REPRESENT ON A COALITION 

COALITIONS HELPED BRING 
POLICY/ PRACTICE CHANGE 
IN THESE SECTORS

CHANGES WERE DIRECTED TOWARD

32%

28%

24%

23%

17%

14%

15%

17% 18%

45%

 Youth

General
Community

Families

Parents
Community

Leaders

48%

GOVERNMENT
SCHOOLS

COMMUNITY
BUSINESS

HEALTH
YOUTH 

7% 39%

34%

20%

COALITIONS FOCUS
EFFORTS ON

Provision and coordination of 
prevention programs 

Prevention programs 
and environmental 
change equally

Environmental or 
policy change

Other

39%

34%

20%

7%

ABOUT CADCA COALITIONS

Law Enforcement

Parents

Health

Youth

Faith

Schools

Business
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